

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1'50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª planta: 10 cént. de punto la línea.
En la 2.ª y 3.ª planta: 25 céntimos la línea.
Reclutamiento, socorros, gacetas y avisos oficiales y de corporación: Una peseta la línea.

LA COMPANIA VALENCIANA DE Vapores correos de Africa

En virtud de las circunstancias anormales que atravessamos, ha acordado reducir a dos las tres salidas semanales...

De la guerra marítima

La acción naval de Francia

Tiene la guerra marítima tal carácter, que sus consecuencias resultan más tangibles que en la terrestre, y siendo para todos los combatientes igual el teatro de operaciones...

Los buques echados a pique, las averías por ellos sufridas, son datos elocuentísimos que podrán ocultarse más o menos tiempo...

En cambio, en todas las ocasiones han dado los marinos británicos pruebas de ser los mismos de siempre: peritos en la navegación...

En cuanto a Francia, forzoso es reconocer que las circunstancias le han impuesto un papel poco airoso...

En el Monteur de la Flotte se publica semanalmente la nota oficial de las operaciones navales. Sobre el fondo gris de la prosa ministerial...

En el Monteur de la Flotte se publica semanalmente la nota oficial de las operaciones navales. Sobre el fondo gris de la prosa ministerial...

El objetivo principal de la escuadra francesa, es hasta hoy el bloqueo del Adriático y la inmovilización de la flota austro-húngara...

La existencia de fuerzas de desembarco, imposibilita realizar operaciones terrestres combinadas con la escuadra...

La campaña se resolvió verdaderamente en las cuencas del Taajo y del Duero, siendo el resto de la lucha cosa a más o menos importante...

Recordó que la historia se repite, deduciendo de ello, la grandísima importancia de los estudios, como el del curso actual, que preparan el ánimo y la opinión para los hechos...

15 de enero el «Saphir», de 390 toneladas, en los Dardanelos, pretendiendo anular el brillante episodio del «B 11»...

Ha sido desmentida por el gobierno francés una noticia, que, de ser verdadera, implicaría suma gravedad...

Y aunque no se ha confirmado, tampoco se ha desmentido el naufragio del crucero de 5.365 toneladas «Amiral Charner»...

Oficialmente confirmadas: Cañonero «Zélée»... 900 toneladas. Destroyer «Mousqueta»... 303

Resultado poco feliz para la tercera marina del mundo, pero que seguramente no es imputable a su oficialidad...

Pero sirva de lección a aquellos de sus compañeros que en injusta crítica se cebaron el año 1898 con nuestra desgracia.

Nosotros, débiles y mal organizados, fuimos lógicamente a la derrota sin culpa de los marinos...

JUAN B. ROBERT

Hablemos claro

Ante todo debo de hacer presente, que ningún interés me guía al hablar del asunto naranjero.

Ni soy propietario ni conferenciador-exportador, ni me anima deseo alguno de perjudicar ni favorecer a nadie.

Este año es excepcional por todos conceptos. En primer lugar, por causa de la guerra...

Dos o tres meses antes de empezar la temporada, al tratando de resolver alguna cosa que viniera a ayudar la triste campaña...

Claro está que este demuestra, hasta la evidencia, nuestra apatía y nuestra desconfianza absoluta de que haya nadie capaz de sacrificar alguna cosa en beneficio de los demás...

Los españoles, generalmente, no nos acordamos de Santa Bárbara más que cuando truena, y esta condición la saben perfectamente bien los que comparten el negocio con nosotros.

Tanto los exportadores como los propietarios (particularmente estos últimos), me permito asegurar que, si al principio de la temporada...

Es necesario que las casas corredoras extranjeras, semanas antes de empezar la campaña notificaran a sus representantes no dar crédito alguno en blanco...

No obstante esta orden terminante, nadie o casi nadie creyó que era debido a un buen cálculo comercial, teniendo en cuenta las circunstancias...

Yo puedo asegurar, en honor a la verdad, por la práctica que del negocio tengo, que cuando me enteré de que las casas corredoras (inglesas)...

Hemos de tener en cuenta, para fundamentar la afirmación anterior, que cada una de las casas inglesas (y digo inglesas porque este año son las únicas que hacen el negocio)...

Ante este caso, hemos de suponer que las casas de aquí informaron oportunamente a las de allá, de las gestiones que se venían realizando...

Si esto es verdad, no cabe dudar que, las casas de allá, y en defensa del negocio que se les podía escapar...

Peró a partir de este extremo, y ya cuando todas nuestras iniciativas estaban completamente paralizadas...

Con esto no quiero decir, que sean las casas inglesas la causa solamente del desastre, toda vez que reconozco que, los únicos culpables...

Como digo al principio de este escrito, ningún interés me guía al hablar de este negocio, pero como español y verdadero amante de los intereses de los mismos...

Esta es la guerra, desgraciadamente, nos ha privado de plazas que hacen gran consumo, y si a esto unimos el exceso de producción...

La verdad es mala de decir en las presentes circunstancias, pero es preferible el no ocultarlas cuando se vivían seguramente males mayores.

En consecuencia, y teniendo en cuenta las razones expuestas y otras que harían interminable este escrito...

Valencia 16-1-15 A. G.

Ricardo J. Catarineu

Cuantos conocen a Catarineu, y apreciaban su inteligencia viva y sagaz y sus altas cualidades de escritor...

Fue Catarineu crítico teatral de singulares méritos, que procuró a su firma de Garaman chel rápida y justa reputación...

Como autor dramático produjo obras originales interesantes, como El deber, La otra, La mentira del amor...

En la crítica teatral alcanzó también justa reputación, mereciendo el respeto y la consideración de todos...

no municipal. La fecha en que ha de celebrarse se fijará por las corporaciones correspondientes en sesión ordinaria...

Art. 2.º Los Ayuntamientos deberán consignar en los presupuestos municipales aquellos gastos que se consideren necesarios...

Art. 3.º Los secretarios de los Ayuntamientos tendrán la obligación de enviar al gobernador civil de la provincia...

En la Gaceta del 12 del actual se ha publicado la Ley por la que se autoriza a los mozos del replazado 1916...

La Escuela Militar «Valencia», plaza de Tetuán, 24 se encarga gratuitamente de hacer todas las gestiones necesarias para pedir dicha retención.

Guerra pintoresca

Odisea de dos soldados heridos (CONTINUACIÓN)

Nuestros vencedores mostraban, respecto de nosotros una especie de piedad desafiadora.

En esta noche de Todos Santos la sala está débilmente alumbrada por dos faros de petróleo...

Sigüimos a distancia los grupos y nos paramos junto a la fuente que cierra delante de la plaza...

He de reconocer, sin embargo, a fuer de resoluciones, que contra aquel estado de cosas...

El resultado de esta sobre saturación humana, no ha tardado en dejarse sentir la tifoidea, la miera, se han hecho dúplices del campo.

A las tres y media y marchamos a trabajar en las canteras, desde las siete hasta las once y media...

Las cosas se han ido malogrando, a fuer de justicia, que el pronto se la tomaría por el del juicio final...

En seguida, a la fuente, a chapuzarse en agua fría. La administración cuida del aseo y de la higiene...

A las tres y media y marchamos a trabajar en las canteras, desde las siete hasta las once y media...

A medio día nos dan un almuerzo aproximativo. Cada soldado, provisto de su cuchara, su tenedor y una escudilla...

El que de nosotros no tiene dinero, ha de sufrir hambre, y no sé de ningún espectáculo que se parezca a éste de los prisioneros...

A las once y media se toca la trompeta fúnebre, ordenando se apaguen todos los fuegos.

Se comprende que abandonemos el campo cuando llegue su día, sin ningún sentimiento por aquella vida de bluff y de abstinencia...

Los ruso-polacos han sido admitidos a vivir en especial régimen de libertad en un establecimiento balneario...

Los ingleses que disfrutan de algún dinero, tienen prohibido el paseo y la cantina...

En esta noche de Todos Santos la sala está débilmente alumbrada por dos faros de petróleo...

Següimos a distancia los grupos y nos paramos junto a la fuente que cierra delante de la plaza...

He de reconocer, sin embargo, a fuer de resoluciones, que contra aquel estado de cosas...

El resultado de esta sobre saturación humana, no ha tardado en dejarse sentir la tifoidea, la miera, se han hecho dúplices del campo.

A las tres y media y marchamos a trabajar en las canteras, desde las siete hasta las once y media...

Las cosas se han ido malogrando, a fuer de justicia, que el pronto se la tomaría por el del juicio final...

En seguida, a la fuente, a chapuzarse en agua fría. La administración cuida del aseo y de la higiene...

A las tres y media y marchamos a trabajar en las canteras, desde las siete hasta las once y media...

A medio día nos dan un almuerzo aproximativo. Cada soldado, provisto de su cuchara, su tenedor y una escudilla...

Como dijimos, mañana martes, 19 de enero, se verificará en el Teatro Principal, a las seis de la tarde...

Como dijimos, mañana martes, 19 de enero, se verificará en el Teatro Principal, a las seis de la tarde...

Como dijimos, mañana martes, 19 de enero, se verificará en el Teatro Principal, a las seis de la tarde...

han despertado la atención y el interés, y esta sesión pública ha de verse coronada del mejor éxito.

El programa es soberbio y completísimo. La primera parte, dedicada al clavier (no hay que olvidar que Iturbi es discípulo de Wanda Landowska)...

La segunda parte es para poner a prueba la resistencia del más formidable pianista, pues consta de las siguientes obras:

Gran Polonesa en mi mayor de Liszt, Allegro Appassionato, de Saint-Saens. Rondó Capriccioso, de F. Mendelssohn. Rapsodia húngara, de Liszt.

Después del anterior concierto, escucharán los socios de la floreciente Sociedad Filarmónica (sabido es que estas audiciones tienen carácter privado)...

El primer concierto presenta el siguiente programa: Primera parte: Sonata en la, para piano y violín...

La segunda parte presenta cuatro de los «Cuadros de una Exposición», para piano, de Moussorgsky...

La tercera parte ofrece la Fantasia Escocesa, de Max-Bruch, para violín y piano.

En esta noche de Todos Santos la sala está débilmente alumbrada por dos faros de petróleo...

Crónica Teatral

Con un lleno rebosante se despidió ayer del público valenciano, el sin rival dúplice Roblelido.

En la sección de hoy, de las 5:30, reaparecerá sobre el escenario de este teatro, el sin par imitador y parodista de estrellas...

Las conferencias de ayer

En el Ateneo Pedagógico dió ayer el catedrático Sr. Zumalacárregui la octava conferencia de la serie referente al influjo del factor geográfico...

La influencia de la geografía española en el desarrollo de la guerra de la Independencia fue el tema desarrollado por el docto conferenciante...

Estudió el influjo del dominio del mar, que permitió a los anglo-hispano-justinos cambiar su base de operaciones...

Recordó que la historia se repite, deduciendo de ello, la grandísima importancia de los estudios, como el del curso actual...

Recordó que la historia se repite, deduciendo de ello, la grandísima importancia de los estudios, como el del curso actual...

CRONICA MUSICAL

Concierto Iturbi en el Teatro Principal

Como dijimos, mañana martes, 19 de enero, se verificará en el Teatro Principal, a las seis de la tarde...

Abierta la sesión, ocupó la tribuna el joven abogado D. Evaristo Cepeda Baxkall...

Extendiéndose en oportunas consideraciones sobre el significado del concepto neutralidad...

Por último, el presidente del Ateneo Escolar Sr. Romero Prats, en nombre de la entidad...

A las doce y media se levantó la sesión.

VALENCIA

No fué el día de ayer tan hermoso como los que venimos disfrutando de algún tiempo a esta parte...

La ciudad ofreció animado aspecto, tanto por la mañana como por la tarde...

Ayer, como día de San Antonio Abad, se celebró el primer porra de la temporada...

Aunque no con el entusiasmo con que se hacía antiguamente, aún hay muchos labriegos que llevan sus caballerías...

Nuestro estimado amigo el barón de Casa Soler, cónsul de Guatemala...

Lamentamos la pérdida de tan distinguido diplomático, el cual profesaba gran afecto a España...

Los Seguros Múltiplos (p. Figuereta, 1), maña han cobrado a sus asegurados desde 1876.

Comunican de Murcia que el presidente de la Cámara de Comercio de aquella ciudad...

Colocación de capitales en la compra de fincas rústicas y urbanas. Informará el corredor cogido Carmelo Muñoz...

La casa Rafael Conejos en Comandita, después del balance de fin de año...

El público ya sabe que esta casa, al presentar rebaja de precios...

Hoy en Roma, estreno de la extraordinaria película «La condesa loca».

Carne líquida Selma, frasco 1'75 y 2'50 pesetas. Botica Santa Catalina, vial de Costas.

Hoy llegará a Valencia el vapor «Miguel M. Pinillos», con objeto de transbordar la carga que conduce para Nueva-York...

Pasta Dentífrica Orive. Tubo: una peseta. Pianos de inmejorable construcción y potencia de sonido.

Ayer tarde, en el tren correo de Madrid, marcharon D. Ricardo Trénor y el diputado a Cortes D. José García Fardo.

También salió en este tren nuestro estimado amigo el aventajado pintor, pensionado de la Diputación, D. Víctor Moya.

Sensacional película hoy en Roma, «La condesa loca». Exclusiva. Suaviza la cara, aterpece la piel, la Valenina químicamente pura del Dr. Greus...

MADRES.—En la edad de la pubertad débiles acumular energías en vuestras hijas y esto se logra con el FOSFO-GLICO-KOLA DO-MENECH.

El féretro fué llevado en una severa carroza, tirada por cuatro caballos. En los ángulos de ésta y sobre aquél se veían varias coronas...

A la insoportable viuda, a sus hijos y demás personas que lloran la muerte del bondadísimo Sr. Taberner y Velasco, enviamos pésame sentidísimo.

Noticias militares

Ayer continuaron las operaciones de desagregación de los reclutas concentrados para marchar a sus cuerpos respectivos...

Esta operación fué presenciada por numeroso público. Esta mañana, a las 9.30. llegarán a esta plaza, por la Central de Aragón, 434 reclutas...

El coronel del regimiento de caballería de Victoria Eugenia ha designado un oficial para que a la hora de llegada, se encuentre en la estación para recibir dicho contingente...

El señor teniente coronel del regimiento de infantería de Tetuán ha dispuesto igualmente que cincuenta hombres del mismo, al mando de un capitán, se encuentre a la hora y en el referido muelle...

Por tierra han marchado ya algunas partidas para diferentes puntos de la Península. Ha marchado a Larache el médico militar D. Joaquín Bonet Jordán.

Se ha dispuesto que de la protónica militar de Sevilla sean remesados al parque regional de Valencia 400.000 cartuchos de guerra, Malisser, bala R.

De la Maestranza de la misma capital, 1.000 saquitos para salvas de cañón de ocho centímetros, con destino al referido parque de Valencia.

Y de la fábrica de pólvora de Murcia 3.000 granadas de metralla para cañón de 75 ms., campaña.

En el cine Libreros

FIESTA DE LOS CENTROS OBREROS

Ayer por la mañana se verificó en el cine Libreros el reparto (por causas imprevistas algo retrasado) de los aguinaldos de las pasadas fiestas...

En ambos poblados hay establecidos unos centros-escuelas, en los que reciben cumplida educación algunos cientos de obreros...

Y deseosa la Junta de Damas protectoras de obsequiar a estos obreros por las pasadas Pascuas de Navidad, organizó ayer una brillante fiesta...

El centro del local y todas las butacas del cine fueron ocupadas por los obreros, ya que para ellos había sido organizada la fiesta.

Presidió el señor arzobispo, y ocuparon los asientos en el estrado el primer teniente de alcalde Sr. Sanchis Perteigés, en representación del alcalde, la presidenta de la Junta, señora marquesa de Valero de Palma...

El acto comenzó a las once de la mañana, y después de una sinfonía por la orquesta, el grupo de la sección musical ejecutó el «Canto al trabajo».

En la continuación «Un dúo a la americana», y el obre, Sr. Seguí pronunció un hermoso discurso, dando las gracias a la Junta de Damas por la fiesta que se celebraba...

El orfeón de obreros cantó «La fábrica», y después de otra película terminó tan hermoso acto con un «Canto a Valencia», por todos los obreros.

Mercedé plácemes muy sinceres la Junta de Damas, organizadora del acto, por el éxito y felices resultados del mismo...

Comedores para obreros

Se están sacando copias del proyecto de Reglamento de Régimen Interior de aquella benéfica institución, dado a conocer en la última sesión del Comité de Socorros a sus obreros...

Los datos leídos por el mismo, en la reunión de referencia, acerca de las raciones servidas y del superávit existente, son altamente consoladores...

Diariamente venimos publicando, como toda la prensa, notas oficiosas referentes a reuniones celebradas por el Comité formado por las dignísimas autoridades de esta provincia...

menos digna representación de la Asociación Valenciana de Caridad, para la instalación y sostenimiento de comedores para obreros...

Valencia ha resuelto como ninguna otra capital el magno y humanitario problema de la crisis obrera...

Fué el dignísimo gobernador civil, Sr. Tejón y Marín, el iniciador de tan plausibles obras; han sido todas las autoridades sus colaboradores...

En la presente semana se celebrará una función en el teatro de Apolo a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Tomarán parte en el festival la gentil tiple Pilar Marfí y otros números de gran valía.

NOTICIAS TEATRALES

Hoy se estrenará en el Cine Romea una de las más hermosas películas que se han editado en esta temporada. Se titula «La condesa loca»...

A pesar de su largo metraje y de lo extraordinario del asunto, los precios serán los de costumbre.

En la presente semana se celebrará una función en el teatro de Apolo a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Sociedades

La junta directiva del Montepío de la Banda Municipal de Valencia, ha quedado constituida en la forma siguiente:

El Director-Propietario del Centro Vitícola del Panadés Jaime Sabaté

tiene el honor de anunciar a su clientela de la región valenciana, y a todos los viticultores, que empiezan ya a escasearse los Barbados de CHASSÉLAS X BERLANDIERI 41 B.

Y que tiene buenas existencias de su colosal producción de RIPARIA X RUPESTRIS 3309, 101-14 y 3306, rigurosamente seleccionados.

MOURVIEDRO X RUPESTRIS 1202 y otras variedades recomendadas, garantizando siempre la AUTENTICIDAD INJERTOS DE MER-É-JERA, GARNACHA, ALICANTE H. BOUCHET O TINTORERA, MORASTEL, etcétera, etc., sobre los mejores pies.

ESTACAS y ESTAQUILLAS de todas las variedades. Pídense catálogo, indicando pronto cantidades y clases, a la casa Jaime Sabaté, VILLAFRANCA DEL PANADÉS (Provincia de Barcelona)

Crónica religiosa SANTOS DE HOY.—La Catedral de San Pedro en Roma; y Santa Prisca, vírgen y mártir.

SANTOS DE MAÑANA.—El Beato Juan de Ribera, arzobispo de Valencia; y San Canuto, rey y mártir.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Antonio, abad. Se descubren a las siete y media de la mañana, y se reserva a las once y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín. (Privilegiada.) ADORACIÓN NOCTURNA.—Turnos del Beato Juan de Ribera y de San Vicente Ferrer.

En el Monasterio de la Zaidía hoy ayer la profesión de votos sollemnes, la religiosa corista sor María de Gracia Antón, habiendo asistido al acto religioso numerosa amigos de la familia de la profesora y gran número de fieles.

En el Patriarcado, festividad del fundador el Beato Juan de Ribera. A las nueve y media será la rectoral solemne, con orquesta y sermón. Por la tarde, a las tres, solemnes segundas vísperas con orquesta, cantándose hermosas composiciones de reputados maestros.

En San Sebastián, cantará el reverendo clero, por la tarde, solemnes vísperas, completas, maitines y laudes en honor de su titular.

Cine Romea

San Vicente, núm. 106. HOY — LUNES — HOY Estreno sensacional de la extraordinaria película mares A. E. G. titulada — LA CONDESA LOCA — 2100 metros — 5 partes Otro estreno, LOS PANTALONES DE TEDDY Cómica.

Señores de 4.30 tarde a 12.30 noche. El jueves estreno de la 7ª y 8ª series, de las 15 de que consta, LA SEÑORITA DEL MISTERIO

ANEMIA y debilidad general

Su curación. La Prueba «Victima de una grieta gripal, permanecí en cama con fiebres durante 72 días y quedé anémico y debilitado de tal manera, que mis facultades mentales llegaron a resentirse. Perdí la memoria, me desmayaba con frecuencia y cuando estaba expuesto a una luz intensa me venían dolores de cabeza y estancamientos. En este lamentable estado comencé a tomar la Emulsión Scott la cual pronto surtió buenos efectos y en la actualidad estoy libre de todos mis padecimientos.»

LA RAZÓN La Emulsión SCOTT cura la anemia o cualquier otra forma de pobreza de sangre ya se trate de adultos o de niños. El aceite de hígado de bacalao usado para la Emulsión SCOTT es el más puro y alimenticio que pueda hallarse en el mundo y el procedimiento de elaboración de «SCOTT» lo hace tan digerible aún para los estómagos más delicados, que cada gota del mismo es aprovechada por el cerebro. Hay un sinnúmero de imitaciones pero solo una auténtica

Emulsión SCOTT la cual siempre lleva en la envoltura, la Marca de fábrica del hombre con el pescadito.

Desde Benifayó Sr. Director de LAS PROVINCIAS. La Caja de Crédito Agrícola de Benifayó está realizando una obra de cultura popular, digna de ser conocida para emulación y estímulo de muchos.

Ha organizado una serie de conferencias, que comenzarán a celebrarse el pasado martes con el fin de dar a conocer la doctrina católica sobre los problemas económicos sociales, hoy asunto de todos los debates, y que la mayoría de los pueblos no conocen por no haber tenido ocasión de oírlos, o la conocen solamente por las peroraciones y escritos del socialismo, que es aún peor.

El deseo es que los hombres se acojan a las Sociedades cooperativas católicas, no solo atraídas inconscientemente por el beneficio que reciben en ellas, como los vienen recibiendo en la Caja, sus socios, aunque este argumento práctico sea el más poderoso, sino también por el convencimiento íntimo de que el catolicismo social es humana y lógicamente el camino único, entre los varios que se ofrecen, para llegar a conseguir los beneficios que se desean, y de esta manera, el socio que acude a la Caja por egoísmo, buscando su provecho é interés propio, se convierte en apóstol de la cooperación, procurando atraerse a los que viven todavía encañillados en su individualismo, al darse cuenta de que la mayor suma de energías en cualquier orden ha de proporcionar, necesariamente, medida más colmada de beneficios para él y para los demás.

El conferenciante es el ilustrado sacerdote don Joaquín Guimerá, que en diferentes ocasiones ha dado muestras de su gran competencia en asuntos sociales, y acualmente, en el domicilio de la Caja, con su elocuente sendilla y atrayente y método expositivo, consigue mantener viva la atención del numeroso concurso, formado, en su mayor parte de humildes labradores, poniendo al alcance de ellos las doctrinas, harto enredadas y abstrusas de la economía social.

La verdad que palpita y constituye como el fondo de las conferencias celebradas, es la necesidad, ventajas y utilidades de la propiedad corporativa, enseñada y defendida por la Iglesia, y negada por el liberalismo y el socialismo.

Estas conferencias, que serían siempre provechosas por la verdad y solidez de la doctrina que contienen, caen hoy en Benifayó como agua en el mes de abril, porque vienen después del éxito brillantísimo obtenido por la Caja de Crédito en el pasado ejercicio económico, según se desprende de la Memoria leída en la junta general celebrada el domingo último, y de la cual extracto los siguientes:

La Caja dispone en efectivo de 54.983 pesetas, y ha hecho un giro de 624.237.

Ha concedido 202 préstamos con garantía personal por cantidades variables de 50 a 2510 pesetas y por valor de 74.090, habiendo sido reintegrados 182 préstamos por valor de 67.087 pesetas.

Ha vendido a sus socios 372.770 kilogramos de primeras materias; al contado, por valor de 30.455 pesetas, y al crédito, por 52.412, dejando saldada su cuenta en la casa Trénor y Compañía, por la cantidad de 79.424 pesetas.

En la sección de Ahorros hay un capital de 22.876 pesetas impuesto en libretas a plazo indeterminado; los reintegros han sido de 7.063 pesetas.

Sostiene una escuela de niños con dos profesores, a la cual asisten 120 alumnos en la clase diurna y 100 en la clase nocturna; en la junta general del domingo se acordó crear una escuela de niñas.

La Cooperativa de Consumo, que inauguró en el mes de agosto último, ha vendido 31.717 pesetas y ha repartido a los consumidores una bonificación del 2 por 100 de sus compras.

El número de los socios en el censo, ha subido en este año de 247 a 480 y las ganancias líquidas obtenidas han sido 5.287 pesetas.

El domingo próximo celebrará su fiesta solemne la Compañía Sagrada Corazón de Jesús, con misa de honor en la iglesia de San Mateo, y con el Códice exhumación del cadáver de doña Rosa Tarazona, de 60 años, que según la denuncia, había muerto envenenada. Los médicos forenses Sres. Chínesta y Ferrer le practicaron la autopsia, y según parece, nada anormal hallaron en el cadáver que les hiciera confirmar la veracidad de la noticia.

Terminada la autopsia, fué inhumado nuevamente el cadáver. Doña Rosa Codofier padecía de ataques epilépticos.

Crónica de SUCECOS

SE ACLARA EL MISTERIO.—Se ha aclarado el misterio que envolvía el suceso denunciado al juzgado de San Vicente. Ayer por la mañana se trasladó al pueblo de Benifayó, procediendo a la exhumación del cadáver de doña Rosa Tarazona, de 60 años, que según la denuncia, había muerto envenenada. Los médicos forenses Sres. Chínesta y Ferrer le practicaron la autopsia, y según parece, nada anormal hallaron en el cadáver que les hiciera confirmar la veracidad de la noticia.

Terminada la autopsia, fué inhumado nuevamente el cadáver.

Crónica de SUCECOS

SE ACLARA EL MISTERIO.—Se ha aclarado el misterio que envolvía el suceso denunciado al juzgado de San Vicente. Ayer por la mañana se trasladó al pueblo de Benifayó, procediendo a la exhumación del cadáver de doña Rosa Tarazona, de 60 años, que según la denuncia, había muerto envenenada. Los médicos forenses Sres. Chínesta y Ferrer le practicaron la autopsia, y según parece, nada anormal hallaron en el cadáver que les hiciera confirmar la veracidad de la noticia.

Terminada la autopsia, fué inhumado nuevamente el cadáver.

Doña Rosa Codofier padecía de ataques epilépticos.

hijos, y en uno de ellos se produjo una lesión en la cara, siendo ello, al parecer, el fundamento de la denuncia.

La presencia del juzgado en dicho pueblo dió lugar a muchos comentarios. MAS SOBRE EL CHOQUE DEL «MARTIN SAENZ».—El juzgado de Marina continúa con gran actividad la instrucción del sumario incoado con motivo del choque del «Martin Saenz». Este no tiene ninguna vía de agua.

Respecto a las causas, todavía no han podido ponerse en claro, pues mientras unos aseguran que fué debido a haber tocado el ancla en el suelo, haciendo desviar al barco, afirman otros que el timón no obedeció. En cuanto llegue otro vapor de la Compañía de Pinillos, serán transbordadas a él las mercancías que llevaba el «Martin Saenz», y éste será conducido a Barcelona para su reparación, que será larga y costosa.

CARTERISTAS.—La policía detuvo ayer a tres carteristas, encerrándolos en el cuartelillo del gobierno civil. INTOXICACIÓN.—En una casa del camino de Barcelona tuvo la desgracia de ingerir, por equivocación, cierta cantidad de legía Vicente Chover Casado, de 22 años, sin que, por fortuna, tuvieran otras consecuencias que el consiguiente susto del interesado. El juzgado de guardia instruyó diligencias.

ATROPELLO.—En el Hospital fué curado é ingresada la niña de trece años Juana Torro Murado, que a consecuencia de haber sido atropellada por una bicicleta, resultó con la fractura de la pierna izquierda. Pronóstico grave.

HERIDO GRAVE.—Entre dos individuos llamados Juan Borrull y Marcelino Vázquez Vázquez, que se encontraban embriagados, se suscitó anoche una cuestión, resultando el segundo con una herida grave, producida con arma blanca, debajo de la toquilla izquierda. El herido fué curado en el Hospital y el agresor fué detenido y entregado al juzgado.

ATROPELLO.—En la casa de Socorro del Puerto, fué curado el niño de seis años, Sebastián Latorre, al que atropelló un vehículo, produciendo escoriaciones en la región lumbar y conmoción cerebral. Del hecho se dió cuenta al juzgado.

ROBO.—Al regresar a su domicilio, Vicente Molina Alberola, que habita en la Carrera de Encortats traste 1.º, notó la falta de once gallinas. Descubrió el hecho a la Benemerita, ésta detuvo como presunto autor a un individuo llamado Istro Llorca, que quedó a disposición del juzgado.

MUERTE REPENTINA.—El anciano de 70 años, José Luch, casado, labrador, que se encontraba anoche en el camino de Barcelona, punto denominado de San Jerónimo, fué presa de un accidente que le privó de la vida. El juzgado de guardia procedió al levantamiento del cadáver, instruyendo las demás oportunas diligencias.

TEATRO APOLLO Hoy REAPARICIÓN FOLIER'S Reaparición HOY PALACIO DEL CINE EL TIEMPO Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante», 17 de enero de 1913.

Absoluta falta de telegramas del extranjero, incluso de Francia. Imposible, por tanto, en tales condiciones, darse exacta cuenta de la situación atmosférica de conjunto, lo cual es tanto más de lamentar hoy, cuanto que los solos datos de España, inducen a la sospecha de que se está operando el cierre de la circulación ecuatorial y su sustitución por la polar representada por los vientos del N y NE los cuales se observan por primera vez, desde hace dos meses, en nuestra Península, adelantando a partir del Cantábrico y del sector Noroeste. La presión más alta se registra en Galicia (772 mm.); la más baja en Cataluña (762 mm.) y hay, también, presiones débiles (764 mm.) al Sud.

Así pues, con toda clase de reservas, por la razón antedicha, y engañándonos tal vez el deseo, formulamos la posibilidad de la clausura del período seco y tropical, pudiéndose leer a través de la Categoría N. (Norte), a la Categoría M. (Marítima), con su consecuencia obliga a de disposición favorable a lluvias en Levante, más fáciles en el litoral y hacia el Sud. De todas suertes, baja de temperatura.

Temperaturas extremas.—23 grados Murcia y Alicante. 2 Teruel. Vientos de entre E. y NE, en el Cantábrico, Galicia y costas de Portugal. De entre NO. y N. En el Mediterráneo.

Observaciones astronómicas de hoy, día 18. El sol sale a las 7.19 de la mañana y a las 6.55 a las 5.5 de la tarde.—La luna sale a las 9.21 de la mañana y se pone a las 8.36 de la noche.

Diario de Avisos Despachos detenidos en la Central de Teléfonos: Cayo Martínez, Corset, 67.

La medicina popular Se dirige a todos: pequeños y grandes, jóvenes ó viejos. Es necesario saber que la sangre—este querido líquido—es el generador de la vida. No hay buena sangre, no hay salud. Es necesario luchar contra los males que nos asedian por todas partes, y aumentar el número de glóbulos rojos de la sangre, ¿el remedio? Es muy sencillo: es a verdadero Hierro Bravais, en gotas concentradas.

UNICO DESPACHO DE LA CAJA DE PENSIONES DE LA VIDA LAURIA PEREZ PUOL

Las destinaciones son como sigue: Para Londres, 23.107 cajas de naranja y 9.120 de cebolla. Para Liverpool, 37.665 cajas de naranja y 21.432 de cebolla.

Para Manchester, 2.310 cajas de naranja. Para Glasgow, 17.750 cajas de naranja y 14.349 de cebolla. Para Bristol, 9.250 cajas de naranja y 2.200 de cebolla.

Para Cardiff, 6.977 cajas de naranja y 2.450 de cebolla. Para Hull, 10.750 cajas de naranja y 1.900 de cebolla. Para Newcastle, 7.751 cajas de naranja y 4.816 de cebolla.

Para Amsterdam, 33.400 cajas de naranja. Para Rotterdam, 19.500 cajas de naranja. Para Christia, 6.900 cajas de naranja. Para Copenhaga, 1.350 cajas de naranja.

DATOS DE COMPARACION Nuestra exportación, en el año pasado, y en esta misma semana, en día los totales siguientes: 199.621 cajas de naranja y 55.468 de cebolla.

Olivos a la venta

Los tiene Francisco Cortés, Náquera, número 4, Valencia. Precios reducidos, y de las variedades siguientes: Manzanilla ó Villalonga, Serrana, Rufina, Canet, Blanqueta, Alfarranca, Regués y Borriol

Imprentas económicas

de diferentes sistemas. Pídense el catálogo al director de Oficinas de Publicidad, calle de Pelayo, 42, Barcelona.

falleció el día 19 de enero de 1898

R. I. P.

Todas las misas rezadas que mañana martes, día 19, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Andrés Apóstol y en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro (donde está expuesta S. D. M.), serán aplicadas en sufragio de dicho señor.

Sus hermanos ruegan a los demás parientes y amigos la asistencia a alguna de dichas misas.

Publicaciones

El número último de la revista Nuevo Mundo es muy interesante. Entre los grabados publica curiosas vistas de los campos de batalla nevados y otras de actualidad; teatros, etc. El texto como siempre, ofrece las firmas de los escritores españoles contemporáneos.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 17 de enero Distrito del Mar

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Mariano Taberner Velasco, de 73 años, Don Juan de Austria, 9, de ulcera tuberculosa.—María de Gracia Ricasell Puiggró, de 71 años, Sorri, 35, de asistolia.—Vicente Pons Rodríguez, de 28 años, Fuente (Barrio Marino), de grippe.—Clemente Jordán Jordá, de ocho días, Misson Femares, 10, de larintitis.

Defunciones: Varones, 1.—Hembras, 4. Defunciones: Torencio Cantos Hernández, de 62 años, Numancia, 17, de asistolia.

Matrimonio: Salvador Miralles con Remedios Jiménez. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 4. Defunciones: Amparo Castell Plasencia, de cuatro años, San Miguel, 14, de obstrucción intestinal.—Vicente Montell Montaninos, de 62 años, Hospital Provincial, de miocarditis crónica.—Fermín Castell Planells, de 60 años, Hospital Provincial, de bronquitis crónica.—Julia Abril López, de 24 años, Hospital Provincial, de bronquitis crónica.—Salvador Gimeno Catalá, de 76 años, Hospital Provincial, de pulmonía.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 4. Defunciones: Ramón Banalocha Garrigós, de tres meses, Ripalda, 22, de pneumonia por artritis variolosa.—Marina Bonet Pallarés, de 80 años, Marchalones, 8, de bronco-neumotía. Total: Matrimonios, 1; nacimientos, 19; defunciones, 12.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Beneficio de Emilio Díaz y despedida de la compañía.—A las 8 de la tarde.—El día alegre. A las 9.30 de la noche, función popular.—El señor Duque.—La sobrina del cura.

TEATRO RUZAPA.—A las 8 de la noche.—Función popular.—El amigo Melquíades.—La sombra del Miguelito.—En Sevilla está el amor.—La Venus de piedra. ESLAVA.—Compañía Jardi.—A las 9.45 de la noche.—El yermo de las almas (extrano).

TEATRO APOLLO.—Gran Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sesión única, de 8.30 tarde a 12.30 noche. ROMBA.—Desde las 4 de la tarde hasta las 12.30 de la noche habrá sesión permanente. CINE SOROLLA.—Sesiones de cine desde las 4 de la tarde hasta las 12.30 de la noche. TRIANON PALACÉ.—Todos los días grandes sesiones por la gran compañía de circo, alternando con la colosal atracción de sus tropas peripatéticas, compuestas de 25 actrices.

Sección Comercial

Productos del Campo

Prezios y observaciones. Onteniente 16 de enero.—Vino, el cántaro, 1.75 pesetas; aceite, la arroba, 12.50; trigo, la varchilla, 4.50; maíz, 2.50; cebada, 1.75; ajor, la arroba, 9; cebollas, 1.50; patatas, 2.25; algarrobas, 1.50; alfalfa, 1.

Viver 16 de enero.—Vino tinto, el cántaro, 1.70 pesetas; para fábrica, 1.20; aceite, la arroba, 15.50; patatas, 1.55; cebollas, 1.50; cebón, 1.40; maíz blanco, la varchilla, 2.40; amarillo, 2.50; ajos, blancos, 7; de color, 5; nueces, 3.30; trigo lejía, 4.20; maesta, 3.70; moro, 3.55; castaño, 3.15; cebada, 2.25.

La exportación de nuestros productos

NARANJA De todos los mercados del Reino Unido estamos recibiendo noticias de los malos precios a que se están cotizando las cajas de naranjas. Al mismo tiempo, recomendamos la suspensión de embarques por algunos días, a fin de normalizar el negocio y ver de conseguir mejores precios.

No obstante estas noticias, siguen exportándose y proplacitados haciendo grandes embarques, cuyos resultados no dejarán de ser tan malos como ha tra el presente. CEBOLLA Las cotizaciones que recibimos de cajas de cebollas son bastante regulares en la mayoría de los mercados de Inglaterra, y los embarques siguen siendo muy animados. Los totales de nuestra exportación en toda la semana pasada, han sido:

188.500 cajas de naranja y 55.267 de cebolla. Las destinaciones son como sigue: Para Londres, 23.107 cajas de naranja y 9.120 de cebolla. Para Liverpool, 37.665 cajas de naranja y 21.432 de cebolla.

Para Manchester, 2.310 cajas de naranja. Para Glasgow, 17.750 cajas de naranja y 14.349 de cebolla. Para Bristol, 9.250 cajas de naranja y 2.200 de cebolla.

Para Cardiff, 6.977 cajas de naranja y 2.450 de cebolla. Para Hull, 10.750 cajas de naranja y 1.900 de cebolla. Para Newcastle, 7.751 cajas de naranja y 4.816 de cebolla.

Para Amsterdam, 33.400 cajas de naranja. Para Rotterdam, 19.500 cajas de naranja. Para Christia

Los Estados-Unidos al lado de Alemania

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

Madrid 17, á las 7:30 tarde.

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Un real decreto concediendo merced de título del reino, con denominación de marqués de Silvela, con grandeza de España, á doña Amelia Loring Heredia, viuda de D. Francisco Silvela.

Una real orden aclarando el art. 14 de la Instrucción de 12 de marzo de 1895, determinando el procedimiento que debe seguirse para indemnizar á las corporaciones civiles de venta de sus bienes.

HABLA EL PRESIDENTE

Madrid 17, á las 7:40 tarde.

El jefe del gobierno nos dijo hoy á los periodistas cuando le visitamos en la Presidencia:

«Mañana, á las once, habrá Consejo de ministros. Por eso los de turno despacharán con el Rey á las diez y media».

El Consejo estará dedicado al despacho de expedientes.

Estuve en el entierro del cadáver del representante de Guatemala D. Juan Fricbard, que era persona muy estimada en la sociedad de Madrid. Hace once años que representaba á dicha república como encargado de Negocios en España. Presidió el duelo el Nuncio de Su Santidad, y asistió también el ministro de Estado con el cuerpo diplomático. Un batallón tributó honores.

El lunes hará el Sr. Silló en el Congreso su pregunta sobre la suspensión de la Asamblea de Valladolid.

Luego el contralmirante Miranda explicará el alcance del proyecto de ley de bases navales.

Después se leerá el proyecto eximiendo del pago de derechos al marqués de Silvela.

El miércoles explicará el Sr. Navarro Reverter, en el Senado, su interpelección sobre la situación económica.

En provincias reina tranquilidad.

Su Majestad la Reina se halla muy mejorada.

Á las 11:30 de la mañana, Su Majestad el Rey, acompañado del Príncipe Raniero, los marqueses de la Torre y Viana y el conde de Maceda, marchó á la Casa de Campo á cazar.

Los infantes visitaron esta mañana á la Reina doña Victoria.

La fiesta de San Antón

Madrid 17, á las 8:10 noche.

Con mayor animación que en años anteriores se celebró en la calle de Hortaleza la tradicional fiesta de San Antón.

Hubo colgaduras en los balcones, animación extraordinaria en la calle, muchas mujeres luciendo mantones de Manila y buen número de ginetes, que llevaron las caballos á la ermita del Santo á recibir el tradicional pliego.

No faltaron, montados en burros los marachos de todos los años, conociéndose á la legua que los ginetes habían abusado del samlico.

No hubo que lamentar ningún incidente digno de mención.

De Marruecos

Madrid 17, á las 8:20 noche.

Oficial de Tetuán

A las dos de la tarde, se nos facilitó en el ministerio de la Guerra el siguiente parte oficial de Tetuán:

«Para tomar posiciones en la altura de Beni Omar, desde las cuales pudieron ser protegidos los ingenios de Dar Omagueil, á los que días pascos robaron un rosas cabezas de ganado, los kaniotes del Ban-Karrick, el alto mando dispuso que salieran fuerzas de tab y de la mealla, las cuales llegaron á las indicadas alturas, con escasa bajas.

A media que el día avanzaba iban presentándose numerosos contingentes de enemigos que hostilizaron las avanzadas, que fueron reforzadas con fuerzas del ejército y regulares y alguna artillería. Hubo momentos en que el fuego fué intenso.

Terminadas las obras, que hubo necesidad de realizar, se inició el repliegue, que fué efectuado casi sin hostilidad por parte de los rebeldes.

Tuvimos 10 muertos y unos 50 heridos, casi todos del tab y de la mealla, entre ellos los siguientes:

Muerto, el teniente D. Francisco Antillano.

Heridos: el comandante D. Pablo Cogolludo, y los tenientes D. Ramón Fernández y D. Fausto Pomares.

El enemigo dejó nueve muertos sobre el campo de batalla y retiró muchísimas bajas.

Detalles de la operación

Las posiciones tomadas al enemigo constituyen un evidente punto estratégico, por hallarse próximo al pico del monte Ben Karrick, sitio del que se domina una gran extensión de terreno.

Las fuerzas de la mealla y del tab iban dirigidas por el teniente coronel Sr. Cavanel.

Para dirigirse á la altura de Beni Omar, se distribuyeron convenientemente las tropas de la mealla, estando con precauciones las laderas del citado monte de Ben Karrick.

No bien habido comenzado el ascenso, se inició un fuerte tiroteo por parte del enemigo, al que contestamos nosotros con un fuego nutridísimo. Esto no desanimó á nuestras tropas, las cuales, enardecidas por la hostilidad, ascendieron rápidamente por el monte.

Una vez en él nuestros soldados, al mando del teniente coronel Sr. Cavanel, comenzaron los primeros trabajos de fortificación, llevando se éstos á cabo en medio de un nutrido tiroteo del enemigo, por lo que ordenó el Sr. Cavanel se contestase de la misma manera.

Las hostilidades iban dirigidas desde las posiciones enemigas de Lautier, á las que dominaban perfectamente nuestras tropas.

Una espesa niebla hacía imposible el distinguir los objetos á no muy lejana distancia.

El fuego durante esta acción era duro por ambas partes, especialmente por la nuestra, que de ese modo protegía los trabajos de fortificación, que se realizaban rápidamente.

La resistencia que presentó el enemigo fué grande, y por ello hubo necesidad de que intervinieran en la acción las fuerzas de los batallones de cazadores de Madrid y Barbastro y de los regimientos de Saboya y Mallorca. Este último regimiento no tuvo de entrar en fuego, por no haber necesidad de su apoyo.

Á las dos de la tarde cesó completamente el fuego, marchando las tropas á Tetuán, y quedando para velar las posiciones las de la mealla y del tab.

Las fuerzas que marcharon á Tetuán conducían el cadáver del teniente Antillano, al que se dará mañana á primera hora sepultura en el panteón de la oficialidad del cementerio de Tetuán.

La herida del comandante Sr. Cogolludo es grave.

Entierro de un periodista

Madrid 17, á las 8:30 noche.

Se verificó el entierro del periodista Ricardo J. Catarineu. Presidieron el duelo D. Miguel Moya, D. José Lon y los hermanos políticos del finado.

En el acompañamiento figuraban literatos, artistas y periodistas y la redacción de La Correspondencia de España.

En honor de Muley Hafid

Madrid 17, á las 8:40 noche.

De Barcelona dicen que hoy se celebró, con asistencia de centenares de niños, el homenaje que éstos dedicaban al ex Sultán de Marruecos Muley Hafid, por su espléndido obsequio regalando á la colección zoológica del Parque un elefante, en sustitución del difunto «Avis», que durante largos años fué el encanto de los pequeños.

Comisiones de niños y niñas entregaron al ex Sultán ramos de flores y fotografías.

El ex Sultán agradeció el homenaje, acariciando y besando á muchos niños.

A pesar de la lluvia, un gentío enorme presenció el homenaje. Durante la celebración de este acto desfiló la pintoresca comitiva de San Antón.

Todos los ginetes, al pasar ante el ex Sultán, se descubrieron respetuosamente. Este, satisfecho, saludaba agradecido.

El coro infantil de ominado de Mosen Cinto, interpretó algunas composiciones.

Contra una reforma

Madrid 17, á las 10:15 noche.

En el teatro Lux Eden se celebró esta mañana un mitin para protestar contra la reforma de la ley de Jurisdicciones. Hicieron uso de la palabra los Sres. Bastier y Menéndez Pallares, los cuales censuraron dicha reforma, añadiendo que no satisfacía al partido socialista, y anunciaron la celebración en otros puntos de actos como el que estaban realizando.

Se leyó una carta del Sr. Dienta, excusándose de asistir al acto. Este terminó sin que se registrara ningún incidente.

El marquesado de Silvela

Madrid 17, á las 10:20 noche.

Mañana se leerá en el Congreso el proyecto declarando exento del pago de derechos el marquesado de Silvela, que corresponde á la viuda del ilustre hombre público, D. Francisco Silvela.

La aproximación de los liberales

Madrid 17, á las 10:25 noche.

El conde de Sagasta ha contestado ya á la parte política de la carta que con motivo del aniversario del fallecimiento del ilustre hombre público, D. Práxedes Mateo Sagasta, le dirigió el conde de Romanones. La carta del conde de Sagasta está concebida é inspirada en los mismos sentimientos patrióticos y en la misma alteza de miras que la del conde de Romanones.

Esta tarde el conde de Sagasta intentó conferenciar con el jefe de los demócratas, señor García Prieto.

El banquete con que los demócratas obsequiarán á su jefe político, señor marqués de Alhucenas, se celebrará el próximo miércoles en el Palacio Hotel. Asistirán solamente los amigos del Sr. García Prieto, que ostentan representación parlamentaria, y tendrá carácter íntimo, por lo que, según parece, no se pronunciarán brindis.

El caciquismo en Málaga

Madrid 17, á las 10:35 noche.

El diputado radical Sr. Giner de los Ríos ha anunciado al ministro de la Gobernación, que en la sesión de mañana, en el Congreso, explicará una interpelección acerca de ciertas noticias que ha recibido de Málaga, sobre la política caciquil que allí se ejerce. El Sr. Sánchez Guerra, la ha aceptado.

LA BOLSA

Madrid 17, á las 10:40 noche.

La última semana bursátil ha sido caracterizada por la inseguridad en los tipos de cotización de todos los valores.

Puede asegurarse que cuál más cuál menos, todos descendieron algo, excepto los Tabacos, que ganaron un entero y los francos y las libras, que mejoraron en algunos céntimos.

En la Academia Española

Madrid 17, á las 10:50 noche.

Esta tarde se verificó en la Academia Española la recepción del nuevo académico don Ricardo León.

Presidió el Sr. Dato, quien tenía á su derecha á D. Antonio Maura, al Nuncio de Su Santidad y al obispo de Sión y á su izquierda, al cardenal arzobispo de Toledo y al obispo de Madrid-Alcalá.

Asistieron numerosos académicos, entre ellos, D. Benito Pérez Galdós, que no tiene costumbre de concurrir á esta clase de actos.

En el salón había numerosas señoras.

El nuevo académico leyó un magistral discurso sobre la lengua clásica, y le contestó con otro discurso, también notable, D. Antonio Maura.

Glosó el discurso del nuevo académico, cantando de paso un himno á nuestra lengua, de la que, dijo, es imperiosa, y á la raza española.

La elocuencia del Sr. Maura hizo estallar al público en aplausos entusiastas, y al terminar fué premiado, el bello y castizo discurso, modelo de dicción y de galanura, con una ovación, que duró largo rato.

BL TIEMPO

Madrid 17, á las 11:10 noche.

La presión atmosférica ha vuelto á disminuir. El tiempo ha empeorado algo en los últimos días, sintiéndose más intenso el frío.

Por el mar del Norte atraviesa una borrasca de gran intensidad, que produce mal tiempo en Francia, y se extienden sus efectos, aunque ya muy debilitados, á nuestras costas de Cantabria.

En el resto de España, el tiempo es bueno, el cielo está despejado y la temperatura es poco elevada. En algunos puntos ha vuelto á registrarse las mínimas de 3 grados bajo cero.

En Madrid, el día de hoy ha sido despejado y agradable; sin embargo, se sintió más el frío que en días anteriores. El barómetro ha señalado 710 milímetros (variable).

El proyecto de ley sobre bases navales

Madrid 17, á las 11:15 noche.

Un personaje que asistió á la reunión de los jefes de las minorías, en que se aprobó el proyecto de ley sobre bases navales, redactado por el Sr. Miranda, decía que fué aprobado por unanimidad y que celebraría que de igual manera se aprobara por el Congreso en otra sesión patriótica, como aquella en que se aprobó la construcción de las escuelas.

«Si aquel proyecto fué también recibido, mirando á probables alianzas, la misma razón existe para que, al desistirse de ellas, se quiera crear un estado de defensa que nos permita una actuación adecuada á la intervención que nuestros intereses nos reclaman en el Atlántico y Mediterráneo.»

Yo estoy conforme en un todo con dicho proyecto de bases navales, y quisiera que en otra sesión patriótica se aprobaran otros proyectos de carácter económico, con los que poder normalizar la situación de la Hacienda. Esto sería lo verdaderamente importante y no perder el tiempo en discusiones de carácter político, que ninguna eficacia práctica tienen en el impulso del verdadero progreso del país».

Información política

Madrid 17, á las 11:20 noche.

Los representantes en Cortes por Extremadura, han celebrado dos conferencias para convenir la constitución de un grupo parlamentario, que se denominará Solidaridad Extremeña. Lo componerán los 23 representantes en Cortes y será su objeto la defensa de los intereses morales y materiales de la región, llegando para este objeto á borrar toda discrepancia política y personal.

«Ha causado gran expectación el anuncio de la pregunta que mañana formulará el Sr. Silló en el Congreso, acerca de la suspensión de la Asamblea de Diputaciones, ou ciudad en Valladolid. No falta quien crea que esta pregunta provoque un debate en cuyo transcurso se manifieste la división de la mayoría, respecto de la cuestión de las zonas francas.»

Varias noticias de Oviedo

Madrid 17, á las 11:25 noche.

Comunican de Oviedo que un ciclista atropelló hoy á la esposa del vicepresidente de la Comisión provincial, D. José Argüelles. La infeliz señora, al caer de espaldas, perdió el conocimiento. Fué trasladada al dispensario médico del distrito, donde la asistieron de primera intención, calificando su estado de gravísimo.

En un coche fué trasladada más tarde á la casa del marqués de Cevallos.

Créese que tiene fracturada la base del cráneo.

«De regreso de su viaje á Madrid, el gobernador civil ha dicho que el ministro de la Guerra, general Echagüe, se propone aumentar el trabajo en las fábricas militares, encargando la construcción de aeronaves y automóviles. Añadió que entre los proyectos de reorganización del ejército que tiene el ministro, está el de organizar una división en Asturias. Estas noticias han causado excelente efecto en la opinión.»

«Toda la prensa local excita el celo de la comisión encargada de recaudar fondos para el monumento á América, á fin de que active sus trabajos.»

«De Langreo dicen que en el pueblo de la Nueva rieron dos individuos, llamados Manuel Fernández y Enrique Fernández Rojo. El segundo agredió á Manuel, y éste, sacando un revolver, disparó un tiro contra su rival, matándole.»

El agresor no ha sido detenido.

Estado de la Reina

Madrid 17, á las 11:35 noche.

Según el parte oficial, S. M. la Reina Victoria se encuentra mejorada.

También se encuentra en mejor estado Su Alteza la Infanta doña Beatriz.

De Provincias

Madrid 17, á las 11:50 noche.

Le de las zonas neutrales

Zaragoza.—Continuaron las conferencias acerca del proyecto de zonas neutrales.

Anoche, el Sr. Jordana presentó datos encaminados á demostrar que con la implantación de dichas zonas, saldrán perjudicadas en grado sumo las industrias conservera y tonera.

Agregó que los catalanes, detrás de las zonas neutrales que es solo un pretexto, buscan la concesión de las adiciones temporales.

Después el marqués de Arizana demostró que ninguna de las cuatro ciudades del mundo que poseen las zonas francas, se hallan en las circunstancias de Barcelona.

La bandera de unos exploradores

Madrid 17, á las 11:30 noche.

Bilbao.—Se ha verificado con toda solemnidad, en la iglesia de San Vicente, la bendición de la bandera de los exploradores, costeadá por las damas de esta sociedad.

Ofició el cura párroco, y actuaron de padrinos la condesa de Zubiria y el diputado don Francisco de Ibarra.

En la plaza de Trueba, los exploradores cantaron el himno.

Terminado el acto dirigieron respetuosos telegramas á Su Majestad el Rey y al duque de Tamames.

La revolución en Haití

Madrid 18, á las 1:30 madrugada.

Comunican de Nueva-York que, según noticias de Haití, aumenta el movimiento revolucionario.

LOS TERREMOTOS EN ITALIA

Madrid 18, á las 2:30 madrugada.

Comunican de Roma que por los detalles que se reciben de los lugares más castigados por los temblores de tierra, se calcula en 30.000 el número de víctimas.

El director del Observatorio sísmológico ha declarado que este terremoto ha sido dos veces más intenso que el de Messina, habiendo quedado inutilizados los aparatos.

El Giornale d'Italia dice que de 6.000 vecinos que tenía una aldea, han quedado reducidos á 1.500.

La Tribuna, de Roma, dice que en el cementerio de otro pueblo se abrieron grandes grietas por las que salían emanaciones sulfurosas y agua ardiendo.

Su Santidad el Papa ha abierto una suscripción entre los cardenales, encabezándola con 10.000 liras.

El Rey de Italia también ha abierto una suscripción, que ha encabezado con 300.000 liras.

Los turcos hacia Egipto

Madrid 17, á las 10:30 noche.

Un despacho del Cairo dice que los turcos continúan su avance hacia Egipto.

Añade el despacho que un viajero inglés que salió hace pocos días de Jerusalén, afirmó que el 25 de diciembre, más de 25.000 soldados turcos, con cañones de 15 centímetros, se dirigieron á Egipto.

Dijo también que han salido tropas para Damasco.

El total de fuerzas turcas que se propone invadir Egipto asciende á 40.000 hombres, á las cuales se han de unir todavía 10.000 beduinos.

Un alemán detenido

Telegrafían de Milán que en un departamento de primera de un tren, que salió ayer de esta capital, iba un alemán ocupado en sacar fotografías de diversas acciones de la línea. Un viajero que lo observó denunció el hecho, y el alemán fué detenido.

Se cree que se trata de un oficial alemán disfrazado.

De Copenhague

Comunican de Copenhague que según un telegrama de Berlín recibido en aquella capital, los agregados militares salieron ayer para el teatro Oriental de la guerra.

También aseguran informes llegados á Copenhague, que las fuerzas alemanas que luchan en el frente Oriental están extenuadas.

Los alemanes en la Alsacia

Copenhague.—Han sido trasladados de la Polonia á la Alsacia, cuatro divisiones alemanas.

Créese que en breve adquirirá una gran actividad las operaciones en esta región.

Los pueblos neutrales

La Haya.—El Comité de Unión Internacional está discutiendo el programa de una conferencia á que serán convocados los pueblos neutrales.

Un soldado tiene 132 heridas

Lyon.—En un hospital de Tours está siendo asistido un cabo de 1.ª fanteria, que presenta en su cuerpo 132 heridas.

Los aeroplanos alemanes

Comunican de Petrogrado que sobre la población de Girarovo volaron varios aeroplanos, arrojando desde ellos varias bombas.

Resultaron cinco personas muertas y varias casas con grandes desperfectos.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias," De 7 de la tarde á 5 de la madrugada

Información inglesa

De Clifden (Inglaterra)

Los "Princes Patriotic,"

M. Cornavil ha publicado en el periódico inglés Sun Daily Observer, un artículo en el que dice que Inglaterra y el Canadá deben estar satisfechos del proceder del regimiento canadiense "Princes Patriotic" que lucha en el Norte de Francia, pues durante los últimos días ha luchado con verdadero encarnizamiento, no teniendo, á pesar de ello, más que dos muertos y algunos heridos.

Esto es debido á que los soldados que forman dicho regimiento son bravos marineros muy aguerridos.

Finalmente dice el articulista que el heroísmo de estos soldados servirá, sin duda, de ejemplo, á las demás tropas expedicionarias.

Otro periódico, el Gazette, asegura que 200 prisioneros sostuvieron un gran combate contra fuerzas superiores, pereciendo en el combate 117 de dichos soldados canadienses.

Información alemana

De Nordeicht á Aranjuez.

Noticias oficiales de Berlín

Según noticias oficiales de Berlín, los partes recibidos en dicha capital del gobernador alemán de África Oriental, respecto de la acción que ha tenido lugar en la costa de Tongo, discrepan bastante de los relatos hechos por las autoridades inglesas.

El día 2 de noviembre, los ingleses se presentaron delante de Tongo y pidieron la rendición.

dicción inmediata de la plaza, pero el gobernador se negó á ello.

Entonces los barcos de guerra ingleses zarparon para volver tres días más tarde, desembarcando entonces un regimiento de tropas europeas y cuatro regimientos de indios y cañones de gran calibre.

El crucero inglés «Fox» protegió el ataque de los ingleses.

El cuerpo total de desembarco fué rechazado después de una lucha que duró tres días, sufriendo numerosas bajas los ingleses.

El día 4 la lucha duró 15 horas consecutivas.

El fuego de las baterías alemanas incendió los buques ingleses de transporte.

El día 6 los barcos ingleses se alejaron hacia el Norte.

El cuerpo expedicionario inglés sufrió grandes bajas, en tanto que los alemanes apenas tuvieron apoderándose éstos de siete ametralladoras, 200.000 cartuchos, veinte aparatos telefónicos de campaña y 1.000 mantas de lana, y además de una gran cantidad de fusiles, impedimenta y comestibles.

Comunicado austriaco

La Nota oficial facilitada en Viena, dice así: «La situación permanece estacionada en la Polonia en Galitzia y en las Cápatas.»

Las fuerzas austriacas han tenido nuevos éxitos en las orillas del Demajec.

La artillería austriaca tuvo que luchar con la de campaña y pesada rusa de mayor alcance».

Las derrotas francesas

El gran cuartel general alemán dice que á pesar de la orden dada por el generalísimo francés, M. Joffre, de iniciar un ataque general en todo el frente, éste no ha dado el resultado que se esperaba. Los aliados no han hecho progreso alguno, y en cambio, las tropas alemanas avanzan al Norte de La Basée, y en las orillas del Aisne y las Argonas.

Durante las luchas de estos días los aliados han tenido 26.000 muertos contados por los alemanes, y 17.850 prisioneros; de modo, que haciendo el cálculo acostumbrado de relación de uno á cuatro, los aliados debieron tener unas 150.000 bajas.

La de los alemanes no llegaron á la cuarta parte.

Mina inglesa

Ha sido descubierta, cerca de la isla de Wieringaren, la primera mina colocada por los ingleses.

Lo que dicen en el Japón

El conde Okuma ha pronunciado un importante discurso. Ha dicho que el Japón demostró á Europa lo mucho que vale. Ha añadido que se debe aumentar el Ejército y la Marina, no con propósitos bélicos, sino para mantener la paz, pues la paz sin Ejército y Armada, no es paz.

Compaña Nacional de Telegrafía sin Hilos

Información inglesa

De Poldhu á Aranjuez

Colocación de capitales

en la compra-venta de fincas urbanas y rústicas

El corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, 9, principal (teléfono núm. 888), tiene encargo para vender privadamente las fincas siguientes:

EN ESTA CAPITAL	
	Pesetas.
Calve Pizarro, casa baja, patio y tres habitaciones.	35.000
Guillem de Castro, casa baja y seis habitaciones.	39.000
Villena, casa baja y cuatro habitaciones.	18.000
Baja, casa baja y cuatro habitaciones.	9.000
Posta Lombard, casa baja y tres habitaciones.	11.000
Fresquet, casa baja y un piso.	18.000
Jesús, dos casas bajas y seis habitaciones.	17.000
Semarang, casa baja y dos habitaciones.	48.000
Comandante, dos habitaciones.	25.000
Horno Rusafa, dos casas bajas y seis habitaciones.	20.000
Caminio del Oro, casa baja y un piso.	11.000
San Bult, casa de patio y tres habitaciones.	80.000
Cervantes, dos casas bajas y seis habitaciones.	40.000
Muriel, casa baja, patio y cuatro habitaciones.	40.000
Clarachet, dos habitaciones.	15.000
Cádiz, dos casas bajas y seis habitaciones.	28.000
En Sanz, casa baja, patio y tres habitaciones.	35.000
Blabo, casa baja y dos habitaciones.	12.000
Maldonado, casa baja y tres habitaciones.	35.000
San Vicente, dos casas bajas y seis habitaciones.	30.000
Moret, dos casas bajas y seis habitaciones.	31.000
Tornó, de San Cristóbal, casa baja y cuatro habitaciones.	60.000
Mar, casa de patio y tres habitaciones.	70.000
Palau, casa de patio y seis habitaciones.	60.000
Horno del Hospital, casa baja y tres habitaciones.	38.000
Botanico, dos casas bajas y seis habitaciones.	38.000
España, casa baja y un piso.	15.000
Banca, dos casas bajas y dos habitaciones.	27.000
Maldonado, casa baja y tres habitaciones.	70.000
Faomino, casa baja y dos habitaciones.	9.000
Ciccar, dos casas bajas y seis habitaciones.	140.000
Lepanto, una habitación.	6.000
Ribera, casa baja y tres habitaciones.	20.000
San Miguel, casa baja y tres habitaciones.	28.000
Cuarte, casa baja y tres habitaciones.	30.000
Avellanar, casa baja y tres habitaciones.	17.000
Padilla, casa baja, patio y tres habitaciones.	25.000
Gran Via, casa de patio y seis habitaciones.	178.000
En Santa Ana, una habitación.	6.000
Corset, dos casas bajas y seis habitaciones.	56.000
Valerola, casa baja y ocho habitaciones.	78.000
Roteros, casa de patio y tres habitaciones.	28.000
Campanero, casa baja y cuatro habitaciones.	11.000
Muriel, dos habitaciones.	9.000
Baja, casa baja y tres habitaciones.	10.000
Guillem de Castro, dos casas bajas y seis habitaciones.	90.000
Cuarte, casa baja y cuatro habitaciones.	15.000
Guillem de Castro, dos edificios.	100.000
Barcelona, casa baja y tres habitaciones.	22.000
Tapineria, casa baja, patio y tres habitaciones.	32.000
Trench, casa baja y tres habitaciones.	25.000
Moro Zeit, edificio de bajos y cuatro habitaciones.	38.000
Caballeros, casa de patio y tres habitaciones.	40.000
Hospital, dos casas bajas y seis habitaciones.	18.000
Recoardo, casa baja y tres habitaciones.	41.000
Muro de Santa Ana, casa baja y tres habitaciones.	30.000
Cuarte, casa baja y tres habitaciones.	32.000
Mar, casa de patio y tres habitaciones.	28.000
Sirama, dos casas bajas y seis habitaciones.	60.000
Paloma, dos casas bajas y seis habitaciones.	40.000
Guillem de Castro, casa de patio y seis habitaciones.	40.000
Estrella, dos casas bajas y seis habitaciones.	48.000
Jesús, dos casas bajas y seis habitaciones.	35.000
Gracia, dos casas bajas y seis habitaciones.	40.000
Estrella, dos casas bajas y seis habitaciones.	47.000
Buen Orden, dos casas bajas y seis habitaciones.	28.000
Pérez Escrich, cuatro casas bajas y cuatro habitaciones.	22.000
En Bañ, casa baja y dos habitaciones.	22.000
Serrano, casa de patio y tres habitaciones.	60.000
Sagunto, un molino arroyo.	30.000
Hedra, casa baja y tres habitaciones.	15.000
Baja, casa baja y tres habitaciones.	20.000
Angel, casa baja y tres habitaciones.	20.000
Filas, casa baja y tres habitaciones.	8.000
Arzapalacio, casa baja y seis habitaciones.	30.000
San Ramón, dos casas bajas y cuatro habitaciones.	21.000
Caminio de Burjastot, gran fábrica.	80.000
Pintor Domingo, casa baja y tres habitaciones.	18.000
Cádiz, dos casas bajas y seis habitaciones.	31.000
Congregación, casa baja y tres habitaciones.	38.000
Cruz, tres habitaciones.	10.000
Cirilo Amorós, casa baja y tres habitaciones.	7.500
Cuarte, dos casas bajas y cuatro habitaciones.	7.500
Esparto, casa de patio y tres habitaciones.	75.000
Carmon, casa de patio y tres habitaciones.	65.000
Horno de San Nicolás, casa de patio y tres habitaciones.	60.000
Palleros, casa baja y tres habitaciones.	21.000

Masías y huertos de naranjos

EN REQUENA: Masía de 500 hanegadas con casa.
 LLANO DE CUARTE: Masía de 300 hanegadas con casa.
 CATADAU: Masía de 700 hanegadas, villa moscatel, algarobos y naranjos.
 BURJASTOT: Casa de campo con 100 hanegadas.
 ALCOY: Casa de campo con 200 hanegadas.
 EN MANUEL: Un coto cubierto de pinos.
 EN VILANESA: Casa de campo y huerto de siete hanegadas.
 EN TORRENTE: Huerto de naranjos de 16 hanegadas con casa y máquina.
 EN SAGUNTO: Huerto de nueve hanegadas casa inglesa.
 EN BÉTERA: Huerto de 53 hanegadas en plena producción.
 ALGIRA: Tres huertos de 46 hanegadas, de 15 hanegadas y de cuatro hanegadas.
 EN CÁDIZ: Huerto de 100 hanegadas en plena producción y máquina.
 ALGINET: Huerto de 32 hanegadas en plena producción.
 ALBACETE: gran coto de carrascas.
 MASALAVÉS: Huerto de 95 hanegadas en plena producción.

Tierras huerta y arrozales

80 hanegadas huerta con casa en Alacuz.
 46 hanegadas huerta en Albal.
 42 hanegadas huerta en Bonaguach.
 32 hanegadas huerta en Puebla de Vallbona.
 30 hanegadas arrozal en Sueca.
 22 hanegadas huerta en Cuart de Poblet.
 15 hanegadas huerta en Almacera.
 13 hanegadas arrozal en Cullera.
 12 hanegadas huerta en Villanorobante.
 12 hanegadas huerta en el camino de Melilla.
 9 hanegadas en Museros.
 7 hanegadas huerta en Ruzafa.
 4 hanegadas huerta en Torrente.
 Hay á la venta solares para la edificación en las zonas de la Gran-Via y Cuarte, y casas de recreo y chalets en los pueblos cercanos á esta capital.

Despacho: de 8 á 11.
Teléfono 888.-Santa Teresa, 9, pral.

BUQUES

Vapores de los Eves. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, sus itinerarios fijos.

Servicio rápido
El vapor **CABO LA PLATA** saldrá el día 18 del actual para Alicante, Málaga, Bannaz, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Compañía Sevillana
El vapor **SAN JOSÉ** saldrá el día 18 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Compañía de vapores Viñeros, de Sevilla
El vapor **CASTILLA** saldrá el día 18 del actual, directo para Tarragona y Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

CATALUÑA
saldrá el día 18 del actual directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

Para MARSILLA directo
El rápido vapor **MENORQUIN** saldrá todos los miércoles, de las 12 de la tarde, admitiendo carga y pasajeros.

Buenas representaciones
Se retitulará bien á los que desimplican actualmente en pueblos importantes, sin cargo que les permita y deseen ocuparse en negocios de propaganda, para aumentar sus beneficios, sabiendo escribir muy bien y de cuentas, y prestándoles fianza personal ó metálica. Dirigirse por escrito, dando referencias, á LA COOPERATIVA, calle Colinas, 3, Valencia. No se contestarán cartas que no vayan acompañadas de sobre franqueado.

Practicante de cirugía
Se ofrece para clínica, sanitario, colonia agrícola ó militar, para doctor ó fuera de la capital.—Razón, Ciccar, 36, porteria. [2]

MASIA

Se vende por mucho menos de su valor. Tiene huerto de regadío, pecanero, con arbolado abundante, frutido y bueno. Magnífica casa de campo. Finca de recreo y que renta el 7 por 100 de la cantidad por que se vende. Muy buenas vías de comunicación. Detalles en Valencia, papelería Viñeros, plaza de Caleros, 4, y en Valladolid, D. Juan Martínez, secretario Ayuntamiento.

Ocasión

Se vende, sin estrenar, un bonito dormitorio de caoba, compuesto de cama, dos mesitas, armario, espejo y tocador.—Razón: Engordo, 16, bajo, Valencia.

Torrente

Se vende ó se alquila una bonita casa de moderna construcción y muy bien decorada; tiene un bonito jardín con árboles frutales, agua potable muy abundante, cuarto de baño y ducha, luz eléctrica y próxima al tranvía.—Razón, Santa Teresa, 7, entresuelo, Valencia, y calle de Pita, número 27, bajo, Torrente.

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente, n.º 2, chaffán

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS
usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

BODEGA DE NIÑEROLA

de Ramón Lapuebla
Vinos finos de mesa, especialidad en vinos blancos. Aceites puros de Oliva (todo cosecha propia). Licores y vinos de las mejores marcas.
Plaza Rodrigo Botet, núm. 5.—Teléfono núm. 453

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO A BARCELONA
Salidas fijas todos los jueves y sábados, á las seis de la tarde.
LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho noches, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazarrón, Safi, Mogador y Canarias.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA
Salidas quincenales para Niza, Génova y Llorca. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y frutas con billete y conculminado directo.

CONSIGNATARIOS: COLA Y MAYCAS, Libertad, 12 (Puerto).—Teléfono núm. 3.044.

PEDID EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS BIEN SURTIDAS

Agua de azahar R. MIRALLES

ELABORADA CON FLOR TIERRA DE NARANJO AGRIO DE LOS MAS AFAMADOS JARDINES VALENCIANOS
La mejor que se conoce. Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas: en las palpitaciones del corazón, convulsiones, insomnios, vómitos nerviosos, espasmos histéricos, dolores nerviosos de cabeza y demás padecimientos análogos. Frasco grande, 1'50 pias. Pequeño, una peseta.—Depósito: Mercado, 40, Valencia, botica de las Estacas.

Callicida Lluch

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio, UNA PESETA.

De venta: Valencia: Alejandro Masaguer, Falau, 16.—Madrid: Pérez María y Compañía, Alameda de Martín y Durán, 10, 10.—Barcelona: Vicente Ferrer, Filizola, 1, y farmacias, droguerías y papeterías.
Nota.—Para evitar falsificaciones, exigir en todos los frascos la marca «Ojo de Gallo».
Depósito: Francisco Lluch, Corribar, 20, Barcelona.

¡No te mueras sin ver Madrid!

Viajes gratis á Madrid.—Todo comprendido
Ida y vuelta, ferrocarril, transporte de equipajes, automóviles, hoteles, diversiones y una cesta de crédito de CIEN PESETAS
Quince días bien aprovechados en la Villa y Corte
ITINERARIO COMPLETO

PRIMER DIA.—Llegada de los excursionistas, presentación en el local de TURISMO HISPANO-AMERICANO, pase de orientación en coche, Maison Dorée, paseo en automóvil. Museo de Arte Moderno, Trianon Palace y Teatro Cómico.

2.º DIA.—La parada en el Real Palacio, Real Armería, Real Casa de Campo, Gran Teatro y Teatro de Apolo.

3.º DIA.—Museo Arqueológico Nacional, Biblioteca Nacional, El Retiro, Palace Hotel y Teatro de la Comedia.

4.º DIA.—Museo del Prado, Lyon D'Or, paseo en automóvil, Príncipe Alfonso, Academia de Billar, Souper-Tango.

5.º DIA.—Congreso de los Diputados, Museo de Reproducciones Artísticas, Real Palacio, Frontón Central, Nueva España y Teatro de Lara.

6.º DIA.—Casa de la Moneda, Museo de Historia Natural, Museo Naval, plaza Mayor, Hotel Ritz, teatro Benavente y teatro Romea.

7.º DIA.—San Francisco el Grande plaza de la Ciudad Real, Fábrica de Tapices, Panteón de Homages Ilustres, Museo Antropológico, Ideal Room, Teatro Español.

8.º DIA.—El Pardo, Chalet y Palace Hotel.

9.º DIA.—Torre de Santa Cruz, Casino de Madrid, Plaza de Toros Pit cipe Alfonso, Palace Hotel y teatro de la Zarzuela.

10.º DIA.—Observatorio Astronómico, Circulo de Bellas Artes, Museo de Artillería, Parque de Bomberos A enso Científico Literario, Teatro Real.

11.º DIA.—Palacio de Sanado, Carol Modelo, paseo en coche por la Moncloa, Royalty y Teatro Martín.

12.º DIA.—Excursión al Escorial y Teatro Cervantes.

13.º DIA.—Centro de Hijos de Madrid, Banco de España, Fábrica de Tabacos, Cervetería de Candelas, Teatro de No vedades.

14.º DIA.—Real Academia de Bellas Artes y San Fernando, la Bombilla, San Antonio de la Florida y Teatro de Estayva.

15.º DIA.—Almuerzo de despedida en el restaurant de Tourville.

Para pertenecer á nuestra valiosísima liga de propaganda de las bellezas de España, basta solo comprar todos los meses un *Cheque de Turismo*, cuyo importe no se pierde, pues su valor real y positivo constituye un verdadero *reintegro*. Si en Pascua ó Año Nuevo quiere usted hacer un viaje práctico y agradable desde Madrid á provincias, desde provincias á Madrid, ó desde una provincia á otra provincia, no tiene más que dirigirse á nosotros pidiéndonos muestras.

COMBINACIONES MUTUAS
 5 pesetas..... en 1.º clase.
 3 pesetas..... en 2.º
 1 peseta..... en 3.º

TURISMO HISPANO-AMERICANO
 Nicolás María Rivero, 1, principal, esquina á Alcalá.—Teléfono 4.626.—Apartado de Correos 28.—Dirección telegráfica: «Turispano».—Madrid.

Boletín de suscripción

TURISMO HISPANO-AMERICANO
Desea ser miembro de TURISMO HISPANO-AMERICANO y tener derecho al uso del diploma, de la insignia y del carnet de identidad que sirven para utilizar todos los beneficios (así como las rebajas en vapores, ferrocarriles, hoteles, etc.), que proporciona esta institución patriótica. Se compromete á adquirir mensualmente un CHEQUE DE TURISMO de..... pesetas.
Fecha..... Firma.....

¡Fumadores!

Usad los «Confites de San Manuel». Curan la tos y afecciones de la garganta.—Precio de la caja, 30 céntimos. 20

AGUA mineral-medical RUBINAT LLORACH

Recomendada por las Academias de Medicina de París, Barcelona, etc. Diplomas y medallas de oro. PURGANTE SIN RIVAL EN EL MUNDO. Combate eficazmente la constipación patológica de vientro, infartos crónicos, hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago é intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoides, congestiones cerebrales, afecciones hipertéticas, fiebre amarilla, escrófulas, obesidad (coronaria). NO EXIGE REGIMEN NINGUNO.—Como garantía de legitimidad, exigirse siempre en cada frasco la firma y rubrica del Dr. LLORACH, con el escudo enmarcado y etiqueta amarilla. Desconfiarse de imitaciones y substituciones. Véndese en todas las farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales.

LUIS FARINETTI-CALLE DE LA PAZ 18
SELLOS DE CAUCHO
METAL - GRASAS
RÓTULOS ESMALTE
VALENCIA

El país de los Faraones

Recuerdos ó Impresiones de un viaje á Egipto

Por LÁZARO FLORO

Un volumen de más de 300 páginas, con magnífica cubierta á dos tintas, dibujada por J. J. Zapater.—Precio: TRES PESETAS.—De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.

— 71 —

EL MOLINO ROJO

por Xavier de Montepin

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(CONTINUACIÓN)

todo el mundo. Entre doce y una de la noche envolví en un dominó negro; poned sobre vuestro hombro izquierdo un lazo encarnado; descendid por la escalera reservada y salid por la puerta de escape, todos los hoteles tienen escaleras reservadas y puertas de escape; es imposible que el vuestro sea una excepción de la regla general. Deslizaos en un coche que os espere, merced á los cuidados de alguna camarera discreta, y hacéos conducir á la Opera.

Una vez hayáis llegado, subid al primer piso; encontraréis sin trabajo el palco número 21, dais tres golpes en la puerta y yo os abrí. Creo contar de una manera absoluta, señora marquesa, con vuestro asentimiento en concederme lo que os pido; sabéis perfectamente que esta entrevista será sin peligro para vos, mientras que, por el contrario, una negativa por vuestra parte, arrastraría infaliblemente las más funestas consecuencias. Y desde luego, si más funesta consecuencia no pareciera, el vizconde de Cavaroc iría el domingo á visitaros á vuestro hotel, ó lo prevengo.

«¿Que vuestros criados me dicen á la puerta que no recibís?»

Me permitiréis que lo dude. Hasta el sábado, pues, señora marquesa, me felicito por adelantado, de una entrevista á solas, que llamará los más queridos recuerdos de mi vida, y os

suplico creáis en el profundo respeto y obediencia absoluta de vuestro apasionado servidor

El vizconde de Cavaroc.

VII

Después de haber leído hasta la última línea de la carta que acabamos de reproducir, la señora de Hérouville elevó sus manos por encima de su cabeza, luego las cruzó sobre su pecho anhelante y con gesto desgarrador balbuceó:

—¡Dios mío! ¡Creía que me protegías y veo que me abandonas! ¡Me encuentro sin fuerzas para resistir! Señor, ¿ha llegado la hora de morir...? Estoy despuista.

Según la moda del siglo XVIII, Paulina llevaba á la cintura un medallón esmaltado, del que pendían una infinidad de dijes de todas formas; entre éstos escogió una llave de oro, microscópica, de la cual se sirvió para abrir la cerradura de combinación de un mueble de madera de rosa, forrado de acaño, sólido como una caja de hierro, á pesar de su frágil y coqueta apariencia. En aquel mueble, mandado hacer por Tancredo, para uso particular de la marquesa, Paulina encerraba en él joyas, del fondo de uno de los cajones llenos de estuches, sacó un pequeño frasco de modesta apariencia, envuelto en papel azul; este frasco encerraba un veneno tan violento, que algunas gotas en un vaso de agua, debían bastar para matar al hombre más vigoroso.

Paulina se dejó caer de rodillas, y dijo, más con el corazón que con los labios:

—¡Dios mío! ¡Señor! ¡Dios mío! ¡Perdonadme el crimen que voy á cometer disponiendo de mi vida! ¡Voy que leáis en las almas y que profundizáis las conciencias, sabéis que este crimen será mi primera falta! ¡Señor, protegéd á los inocentes! ¡Si despierto vuestra cólera, hacéd que no hiera ni caiga sobre ellos! ¡Conceded de mi pérdida á mi esposo bien amado! ¡Protegéd á mis pobrecitos huérfanos!

Apenas la marquesa acabó de pronunciar estas palabras, se levantó lanzando el rugido de la leona herida.

—¡Mis hijos!—exclamó—¡Ah! ¡Qué mala madre soy! ¡Iba á morir sin haberos abrazado!

Paulina, llevando en una de sus manos el frasco mortífero y en la otra una luz, franqueó el umbral de la estancia vecina, donde Pablo y Armando dormían en sus respectivos lechos, uno al lado del otro; se inclinó hacia ellos y los contempló largamente; gruesas lágrimas le caían por sus pálidas mejillas sin darse cuenta de ello; sus labios balbucearon:

—¡Adiós, queridos míos! ¡queridísimos hijos de mi alma, adiós! Cuando amanezca, despertaré y llamaré á vuestra madre... ¡Ay! ¡pequeños míos, vuestra madre no os contestará! ¡Ya no la veréis más, vosotros, que sois su vida y su felicidad...! Sus labios no besarán más vuestros rubios cabellos, vuestros azules ojos y pequeñas manitas. ¡Ya no os estrecharé más contra su corazón; ya no enjugará vuestras lágrimas infantiles y no calmará con sus canciones vuestros grandes pesares. ¡Adiós, hijos míos, mi esperanza, mi orgullo! ¡Vais á recibir mi último beso, puesto que os dejaré para siempre...! Y bien pronto... sí... mañana quizás, otra me reemplazará á vuestro lado.

Paulina se estremeció, y pasó sus ojos alrededor de sí con expresión de espanto, como si alguna voz extraña hubiese repetido por lo bajo á su oído las últimas palabras escapadas de sus labios.

Paró entonces presa de una especie de locura, y exclamó:

—¡Otra me reemplazará cerca de mis hijos! ¡Otra recibirá sus caricias y contribuirá á que me olviden! ¡Otra, al fin, me robará su amor...! ¡No, no, eso es imposible! ¡No, no lo quiero, no lo quiero! ¡La madre que depone su puesto y se refugia en la muerte cuando sus hijos viven y la llaman, es cien veces cobarde y cien veces maldita! ¡Me quedaré, pues, al lado

de mis hijos, á pesar de todo; no cederé mi sitio á nadie!

La exaltación de la marquesa cayó de pronto.

—¡Ay!—murmuró la desgraciada mujer—¿qué digo? ¡Acaso me pertenezco para disponer de mí? No tengo el derecho de morir, lo comprendo, pero ¿puedo vivir? Mi situación no tiene salida... ¿qué hacer? ¿qué partido tomar...? ¡Inspiradme, Dios mío...!

Un rayo de luz interior iluminó durante un segundo el rostro de la marquesa, que creyó su súplica atendida; le pareció que la inspiración tan ardientemente solicitada descendía del cielo y la iluminaba.

Paulina no se engañaba; una voz misteriosa acababa, en efecto, de hablarla y de decirle: —¡La salvación está en la franqueza! Vé á encontrar á Tancredo y que sepa, en fin, lo que pasa! ¡Cuéntale la verdad entera! ¡Sin duda que es una confesión terrible; te será preciso para hacerla un valor sobrehumano, pero quedarás salvada, porque ante un tan potente como legítimo defensor, el cobarde retrocederá! ¡El marqués de Hérouville es el más noble y generoso de los hombres! ¡Su gran corazón sabrá perdonar, pero tú no necesitas perdón, porque nada tienes que reprocharte...! ¡Solo la fatalidad es culpable...!

Paulina cedió sin resistencia á este bienhechor pensamiento; quiso acabar en aquel instante, y tomando de encima de la chimenea de su cuarto la carta de Cavaroc, ó mejor dicho, de Lascars, se dirigió con ella hacia la habitación de Tancredo. En el momento en que iba á franquear el umbral, se detuvo; un pensamiento nuevo acababa de apoderarse de su alma, y su voluntad se debilitó.

—¿Qué hará Tancredo?—se preguntó la joven.—¿En esta situación suprema, qué partido tomará?

La contestación no se hizo esperar, y héla aquí:

—Tomará el solo partido digno de un gentil-

hombre! ¡Provocaré á ese miserable de Lascars bajo el nuevo nombre que le sirve de escudo...! ¡Se batirá con él, y lo matará...!

Hasta aquí todo está bien, y Paulina se afirmaba más y más en su resolución, cuando una nueva reflexión se presentó á su espíritu, trayendo de nuevo la vacilación á su alma.

—¡La suerte de las armas es siempre dudosa—murmuró—en un duelo no se muestra siempre la justicia de Dios... ¿Quién me dice que el éxito será bueno para el derecho? ¿Quién me afirma que Tancredo saldrá vencedor del combate? El barón de Lascars es un espadachín terrible y capaz de cualquier traición, y puede matar traicionadamente al hombre por el que yo daría mi vida. ¡Ah! ¡Que yo ignore todo tan largo tiempo como pueda prolongarse esta ignorancia! Mi destino se cumplirá libremente, y si alguna desgracia hiere á Tancredo, será el mismo inocente...»

Y desistió; la idea de que una confesión salida de su boca suspendía sobre la cabeza del marqués de Hérouville un mortal é inevitable peligro, se apoderó fatalmente de la inteligencia de Paulina y la dominaba. Volvió sobre sus pasos sin haber penetrado en el aposento de su marido; volvió lentamente á su habitación, y resignada á sufrir pasivamente su suerte, empezó por arrojarse al fuego la carta de Lascars; pero el lugar de la cita, la hora indicada, el número del palco, no podían borrarse de su imaginación.

Paulina ya hemos dicho que acababa de renunciar á toda idea de resistencia; no le quedaba, pues, más que inclinarse y presentarse con sumisión absoluta á las órdenes de Lascars, que la había citado para el sábado siguiente entre doce y una de la noche, vestida como dominó negro y que llevase un lazo rojo sobre el hombro izquierdo. Era preciso obedecer, y Paulina se preparó.

VIII

Lascars profesaba el principio de que El

que quiera que sus negocios le vayan bien, que él los haga él mismo. Esto bastará, sin duda, para que nuestros lectores comprendan lo que sigue:

Volvamos algunas horas atrás; es decir, á la mañana del día de cuya noche acabamos de relatar los sucesos

Un hombre de aspecto elegante, vestido como iban en aquella época los de casa grande, se paseaba lentamente á lo largo de la calle, por en frente de la monumental puerta del hotel de Hérouville. Aquel hombre parecía esperar á alguien, y de ello era prueba su paciencia, porque hacia las horas que esperaba, sin dar la menor señal de fatiga ni impaciencia.

Varios criados de Tancredo habían entrado y salido sucesivamente; el desconocido no había parado en ellos apenas atención, ó por mejor decir, los había mirado con una rápida mirada, continuando su paseo monótono y sin dirigirse la palabra.

Al fin, á las once de la mañana, una mujer joven todavía coquetamente vestida, franqueó los umbrales de la puerta del hotel y atravesó la calle sobre la punta de los pies, para no mancharse en el enfangado pavimento los bajos de su vestido.

Era Gererudis la primera camarera de la marquesa de Hérouville; se dirigió á un almacén de guantería situado á doscientos pasos del hotel; el desconocido la siguió y entró detrás de ella en el almacén, compró unos guantes mientras ella tomaba unos lazos, y entabló conversación mostrándose muy galante con ella, tanto, que la señorita Gertrudis, cuando abandonó el almacén, encontró muy natural que él saliese al mismo tiempo y que la acompañase.

—Señorita—le preguntó continuando la conversación empezada.—¿qué vais á hacer de esas cintas tan bonitas?

(Se continuará)